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Instrukcja dla zdajacego
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11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratk¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

@ =0 m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyltes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Rysunek, potysk 1 zapach drewna to jego wlasciwosci
A. fizyczne.
B. chemiczne.

C. mechaniczne.
D. technologiczne.

Zadanie 2.
Najwicksza odpornos$é na wgniecenia wykazuja schody wykonane z tarcicy
A. sosnowej.
B. brzozowe;.
C. jesionowej.
D. s$wierkowe;.
Zadanie 3.
Zgodnie z normg PN-75/D-96000 czoto tarcicy klasy III nalezy oznacza¢ kolorem
A. czarnym.
B. zielonym.

C. niebieskim.

D. czerwonym.

Zadanie 4.

Ktore czynnosci sa charakterystyczne dla procesu wytwarzania lignofolu?
A. Skrawanie wioréw, zaklejanie, prasowanie.
B. Skfadanie oklein, impregnowanie, prasowanie.

C. Pozyskiwanie zrgbkdw, zaklejanie, prasowanie.
D. Pozyskanie forniru, nanoszenie kleju, prasowanie.

Zadanie 5.
Ktore czynnosci stanowia kolejne etapy procesu pozyskiwania fornirdw?

A. Struganie wygladzajace drewna, szlifowanie, suszenie.
B. Uplastycznienie drewna, skrawanie ptaskie, suszenie.
C. Skrawanie obwodowe drewna, szlifowanie, suszenie.

D. Pilowanie wzdluzne drewna, szlifowanie, suszenie.
Zadanie 6.
Aby wyprodukowac ptyty pilsniowe MDF, nalezy wykona¢ nastepujace czynnosci:

A. uplastycznianie drewna, impregnowanie, szlifowanie.
B. rozwldknianie drewna, zaklejanie masy, prasowanie.

C. struganie drewna, suszenie wiordw, prasowanie.
D

skrawanie drewna, impregnowanie, prasowanie.
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Zadanie 7.

W procesie produkeji plyt pilsSniowych nie wystepuje operacja

A.
B.
C.
D.

Zadanie 8.

strugania.
prasowania.
odwadniania.

rozdrabniania.

Ktora kolejno$¢ operacji nalezy zastosowaé przy wykonywaniu przedstawionego na rysunku elementu

meblowego z plyty widrowej laminowanej, ktorego jedna waska dluzsza plaszczyzna zabezpieczona jest

tasma obrzezowa?

Zadanie 9.
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Pilowanie brutto, pitlowanie netto, zabezpieczenie waskiej plaszczyzny, wiercenie,
frezowanie.

Pilowanie netto, pilowanie brutto, zabezpieczenie waskiej plaszczyzny, wiercenie,
frezowanie.

Pitowanie brutto, struganie szerokich ptaszczyzn, wiercenie, zabezpieczenie waskiej
ptaszczyzny, frezowanie.

Pilowanie netto, wiercenie, frezowanie, szlifowanie szerokich ptaszczyzn, zabezpieczenie

waskiej plaszczyzny.

Wprowadzenie wyrobu do produkcji wymaga opracowania kolejno nastepujacych rodzajow dokumentacji:

A.

B.
C.
D

kosztorysowej, technicznej i projektowe;.
technicznej, technologicznej i projektowe;.
kosztorysowej, technicznej i technologiczne;.
projektowej, technologicznej i kosztorysowe;.
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Z.adanie 10.

Dokumentacja konstrukcyjna wyrobow powinna zawiera¢ wszystkie niezbedne informacje dotyczace
wykonania danego elementu. W celu zachowania przejrzystosci i czytelnosci rysunkow dopuszczalne jest

A. powtarzanie rzutow prostokatnych.

B. pomijanie wymiardw gabarytowych.

C. stosowanie opiséw technicznych wyrobu.

D. stosowanie umownych uproszczen rysunkowych.

Zadanie 11.

Na podstawie wykresu odczytaj wilgotno$¢ réwnowazna, ktora osiggnie drewno przechowywane
w pomieszczeniu zamknigtym, w ktérym temperatura powietrza wynosi 40°C, a wilgotnos¢ wzgledna 70%.
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Zadanie 12.

Podczas suszenia tarcicy w suszarni komorowej nalezy kontrolowaé temperature, wilgotno$¢ drewna,
predkos¢ przeptywu powietrza, a takze

A. barwe drewna.
B. gestos¢ drewna.
C. cis$nienie powietrza.

D. wilgotnos¢ powietrza.

Zadanie 13.

Do wykonania badan wytrzymato$ciowych nalezy dobra¢ probki drewna o wilgotnosci

A, 543%
B. 124+3%
C. 1943%
D. 25+3%
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Zadanie 14.

Podstawga sporzadzenia kosztorysu mebla jest
A. wykonanie rysunku szkicowego.
B. opracowanie normy technicznej.

C. opracowanie normy materiatowe;.
D. wykonanie rysunku pogladowego.

Zadanie 15.
Podczas obrobki deski sosnowej na strugarce wyrdwniarce wypadt zepsuty sek o srednicy ok. 2 cm. W celu

wykonania wstawki nalezy w miejscu sgka wywierci¢ otwor za pomocg wiertta

A. cylindrycznego pitkowanego.
B. cylindrycznego catkowitego.
C. walcowego.

D. lyzkowego.
Zadanie 16.

Do przerobu ktdd sosnowych na okleiny nalezy uzy¢
A. skrawarki obwodowe;.
B. skrawarki plaskie;.
C. npilarki tarczowe;.
D. pilarki tasmowe;.
Zadanie 17.
Ktorego elektronarzedzia nalezy uzy¢ do usunig¢cia nadmiaru obrzeza PCV z okleinowanego elementu?
A. Struga elektrycznego.
B. Frezarki przenos$ne;.
C. Wiertarki recznej.
D. Pity ukosnicy.
Zadanie 18.
Do pitowania drewna wzdtuz widkien nalezy uzy¢ pity ramowej
A. poprzecznicy.
B. kraweznicy.
C. odsadnicy.
D. czopnicy.
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Zadanie 19.

Do cigcia drewna twardego wzdluz witokien nalezy stosowaé pily tarczowe z naktadkami z weglikdw
spiekanych o podziatce powyzej 20 mm. Ktory z podanych katow natarcia zebow pity nalezy wybra¢ do
tego rodzaju pitowania?

A, 15°
B. 25°
C. 45°
D. 55°
Zadanie 20.
W jakim zakresie warto$ci powinna miesci¢ si¢ pr¢dkos¢ skrawania dobrana do obrobki drewna twardego?
A. 20+30 m/s
B. 35+45m/s
C. 50+70 m/s
D. 80+95m/s
Zadanie 21.

Stolarz otrzymal zlecenie przygotowania elementow schodéw z drewna debowego do wykonczenia
lakierem. Do ostatecznego szlifowania przed lakierowaniem stolarz powinien wybra¢ papier $cierny

oznaczony symbolem

A. P20
B. P40
C. P80
D. P100
Zadanie 22.

W owalnej ramie nalezy wykona¢ wreg na lustro oraz ptyt¢ mocujaca lustro. Ktére oprzyrzadowanie bedzie
niezbedne do wykonania tej operacji na frezarce dolnowrzecionowej?

A. Wzornik metalowy.

B. Pierscien wodzacy.

C. Grzebien dociskowy.
D. Docisk pneumatyczny.

Zadanie 23.
Ktorym przyrzadem nalezy sprawdzi¢ prawidlowo$¢ ustawienia nozy w wale nozowym strugarki?

A. Dociskiem mimosrodowym.
B. Grzebieniem dociskowym.

C. Przymiarem kontrolnym.
D

Klockiem dociskowym.
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Z.adanie 24.

Stolarz otrzymatl polecenie wykonana cigcia uciosowego na pilarce tarczowej. Ktore oprzyrzadowanie
powinien dobra¢ do wykonania tej operacji?

A. Suwadlo proste.

B. Suwadlo katowe.

C. Prowadnice przedtuzona.
D. Prowadnicg regulowang.

Zadanie 25.
W procesie technologicznym maszynowej obrobki nogi taboretu nie wystepuje operacja

A. ciecia wzdtuznego.
B. cigcia poprzecznego.
C. wykonywania gniazd.

D. wykonywania czopow.

Zadanie 26.

Ktora informacja jest zamieszczana na rysunkach wykonawczych wyrobow z drewna i1 tworzyw

drzewnych?

A. Dopuszczalne odchyiki.
B. Wiasciwosci materiatu.
C. Doktadnos¢ narzedzi.
D. Jakos¢ materiatu.

Zadanie 27.
Na podstawie danych zawartych w tabeli dobierz warto$¢ predkosci skrawania do pitowania ptyt na Sciany
tylne mebli skrzyniowych. Rodzaj materiatu Predkos¢ skrawania
A 5070 m/s Drewno miekkie 60+90 m/s
B 6080 m/s Dre\{vno twarde 50+70 m/s
C. 70490 m/ Sklejka 60+80 m/s
’ S Ptyty piléniowe 70+90 m/s
D.  80+90 m/s Ptyty widrowe 60+80 m/s
Ptyty pazdzierzowe 80+90 m/s
Zadanie 28.

Aby uzyska¢ element ptytowy z drewna twardego, nalezy sklei¢ przygotowane fryzy jego bocznymi

powierzchniami. W jakim zakresie powinno miesci¢ si¢ cisnienie prasowania dobrane do tego klejenia?

A. 0,05+0,1 MPa
B. 0203 MPa
C. 04+1,2MPa
D. 1,3+1,8MPa
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Z.adanie 29.

Aby przyspieszy¢ proces sklejania zywicg mocznikowg na zimno, nalezy do masy klejowej doda¢

A. spieniacz.

B. utwardzacz.
C. wypehiacz.
D. plastyfikator.

Zadanie 30.
Ile wody potrzeba do sporzadzenia 10 kg roztworu kleju mocznikowego zgodnie z podang recepturg?
A 1761 Receptura:
’ ’ zywica mocznikowa — 100 cz. w.
B. 1881 maqka zytnia — 30 cz. w.
C. 2,311 woda — 30 cz. w.
D. 3,001 utwardzacz — 10 cz. w.
Zadanie 31.

Karta technologiczna wyrobu zawiera nazwe¢ elementu, rodzaj materiatu, klas¢ jakosci, numer normy, opis

operacji technologicznej oraz

A. opis stanowiska i rodzaj konstrukcji wyrobu.
B. dane techniczno-produkcyjne stanowiska.

C. opis organizacji stanowiska.

D. charakterystyke urzadzen.

Zadanie 32.

Na technologiczne przygotowanie produkcji sktadaja sie: dokumentacja rysunkowa, norma zuzycia

materiatéw, schematy montazu oraz instrukcje

A. technologiczne.

B. oprzyrzadowania.
C. obrabiarek.
D

narzedzi.
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Zadanie 33.
Przedstawiony rysunek jest typowy dla instrukcji

A. obstugi. = T ——
B. kontroli. > 1 ' L e
C. montazu. ' L B
D. osprzetu. Yo .} "o _g(pizs'm_ _ igg:_;gg
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Zadanie 34.

Ile kosztuje 100 elementéw tarcicy obrzynanej o wymiarach: dlugo$¢ 3 m, szeroko$¢ 20 cm, grubosé
50 mm, przy cenie tarcicy 1 200,00 z/m>?

A. 1800,00 zt
B. 2400,00 zt
C. 3000,00 zt
D. 3600,00 zt

Zadanie 35.

Listwy przyscienne wykonane z drewna nalezy sktadowa¢ w magazynach, spakowane w wigzki 1

A. zlozone na podkiadkach.
B. zlozone bez podktadek.
C. ustawione pionowo.

D. ulozone w stos.
Zadanie 36.
Uzycie ktorej pilarki zapewni najwyzsza wydajnosc¢ cigcia drewna na dtugos$¢ podczas produkcji masowe;j?

A. Jednotarczowej.
B. Dwutarczowe;.

C. Poprzecznej.
D

Tasmowe;j.
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Z.adanie 37.

Podczas montazu szafek okazato si¢, ze gniazda w $cianach bocznych w catej serii sg zbyt ptytkie. Aby
ustali¢ przyczyne tej wady nalezy sprawdzic¢

A. kierunek obrotow wiertla.
B. $rednice uzytego wiertla.
C. ostros¢ uzytego wiertta.
D. ogranicznik wiercenia.

Zadanie 38.

Podczas wykonczenia powierzchni frontéw na wysoki potysk zauwazono pecherze powietrzne w powloce

lakierowej. Aby usuna¢ powstalg wade, nalezy

A. usunaé cala powtoke lakierowa i nanie$¢ nowa.
B. nanies¢ szpachle na powierzchni¢ polakierowang.
C. usuna¢ pecherze za pomoca rozpuszczalnika.

D. przeszlifowa¢ pecherze papierem $ciernym.

Zadanie 39.

Ile wyniesie koszt tarcicy iglastej potrzebnej do wykonania 10 szt. okien zespolonych, przy zalozeniu, ze

do wykonania jednego okna potrzeba 0,2 m’ tarcicy w cenie 1 200 z/m??

A. 240 zt
B. 480 zt
C. 2400zt
D. 4800z
Z.adanie 40.

Do wykonania jednego stotu zuzyto trzy deski o wymiarach: dtugos¢ 2 000 mm, szerokos¢ 250 mm
1 grubos¢ 40 mm. Ile tarcicy potrzeba do wykonania czterech takich stotéw?

A. 0,06m’
B. 0,08m’
C. 024m’
D. 2,40m’
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